

В Диссертационный совет по защите
Диссертаций на соискание ученых степе-
ней МГУ.052.5 Московского государст-
венного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата
экономических наук Макушиной Елены Юрьевны на тему «Оценка и
отражение в финансовой отчетности венчурных инвестиций»
по специальности 5.2.3— Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

Перспективные пути развития инновационных секторов российской экономики безусловно связаны и с привлечением частных инвестиций в наукоемкие отрасли, что невозможно без анализа достоверной информации, представленной в отчетности венчурных фондов. Решение данной проблемы, стоящей перед исследователями и проблемы формирования методического инструментария стоимостной оценки венчурных инвестиций для раскрытия информации в финансовой отчетности венчурного фонда (инвестиционного товарищества) будет способствовать развитию венчурного рынка.

Следует отметить научную новизну диссертации и указать на логическое изложение ключевых положений работы. Проведя детальный анализ литературных источников эволюционного пути развития парадигм отчетности, автор идентифицировал объект венчурных инвестиций и уточнил сущностное наполнение определения венчурных инвестиций с позиции их отражения в финансовой отчетности, а также выявил специфику реализации инвестиций венчурным фондом, через представленную бизнес-модель. Макушиной Е.Ю. удалось разработать комплексную методiku формирования отчетных статей для венчурного фонда, базирующуюся на определении стоимостной оценки венчурных инвестиций, что обеспечило сопоставимость данных и

позволило привлечь дополнительно частный капитал на рынок венчурных инвестиций.

При этом цель исследования, заключающаяся в разработке методического инструментария стоимостной оценки венчурных инвестиций для раскрытия информации в финансовой отчетности венчурного фонда, созданного по договору инвестиционного товарищества, для принятия обоснованных экономических решений, автором была достигнута.

Достоверность и обоснованность результатов исследования подтверждается корректностью применения статистических, нормативно-правовых и информационно-аналитических источников. Научная новизна, теоретическая значимость и практическая ценность исследования не вызывают сомнений и подтверждаются результатами анализа отчетности венчурных фондов.

Отмечая высокий уровень проведенного исследования, представленные аргументы, обобщение и анализ существующих положений, последовательность и логику изложенных результатов следует отметить, что логично было бы представить взаимосвязку показателей, представленных в разработанных автором формах финансовой отчетности венчурного фонда. Указанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на полноту и качество проведенного исследования.

Работа Макушиной Елены Юрьевны на тему «Оценка и отражение в финансовой отчетности венчурных инвестиций» является целостным, завершенным научным исследованием, синтезирующим теоретические положения и практический опыт оценки венчурных инвестиций, обосновывающим порядок раскрытия специфических для венчурного фонда статей финансовой отчетности, позволяющей обеспечить сопоставимость данных для формирования отчетных показателей.

Представленная работа производит положительное впечатление, содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование соответствует требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного

рода, а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова.

Содержание диссертации соответствует специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика), а именно следующим ее направлениям: «Национальные и международные системы и стандарты бухгалтерского учета»; «Особенности формирования бухгалтерской (финансовой, управленческой, налоговой) отчетности по отраслям, территориям и иным сегментам хозяйственной деятельности».

Таким образом, соискатель Макушина Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Заведующая кафедрой аудита
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина», доктор
экономических наук, профессор
Специальность, по которой защищена диссертация
08.00.12 — «Бухгалтерский учет, статистика»



Сафонова Маргарита
Фридриховна

Сафонова М.Ф.

7 июня 2023 г.

Личную подпись тов. _____

Начальник отдела кадров

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный аграрный университет имени И.Т. Трубилина», учетно-финансовый факультет, кафедра аудита
Адрес: 350044, г.Краснодар, ул. Калинина, 13
Контактный телефон +7(861)221-58-96
Адрес электронной почты: mail@kubsau.ru